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Вступ. Серповидноклітинна анемія (СКА) і досі залишається однією із 

найпоширеніших і найтяжких гемоглобінопатій, що наразі спотворює життя 
двадцятьом мільйонам людей по всьому світу. Згідно з даними ВООЗ, більше 300000 
дітей щорічно народжуються хворими на цю патологію [1,4]. У багатьох пацієнтів 
виявляються наступні симптоми анемії: нестерпний біль у грудях, суглобах, 
жовтяниці, слабкість та ін., [3] що в декілька разів підвищує ризик інсульту [5]. Серед 
чинників, які впливають на перебіг захворювання науковцями було доведено роль 
географічних, екологічних і соціально-економічних факторів. 

Ціллю цього дослідження є встановлення впливу екзогенних чинників на 
перебіг серповидноклітинної анемії. 

Матеріали та методи. У ході дослідження використовувалися методи аналізу 
літератури за тематикою дослідження, узагальнення, порівняння та систематизація 
емпіричних та теоретичних даних. 

Результати та обговорення. Важливо зазначити, що здебільшого, погіршує 
перебіг серповидноклітинної анемії низка загальних тригерів, що сприяють 
загостренню анемій в незалежності від їх типу. До таких факторів відносять зокрема, 
недостатність фолієвої кислоти, вітаміну В12 або заліза; наявність хронічних 
захворювань (наприклад гепатит, аутоімунні захворювання, рак) або інфекцій, 
втрата великої кількості крові та недостатня фізична активність, наявність 
шкідливих звичок [6]. 

Крім того, чисельними дослідженнями доведена роль специфічних факторів 
впливу на перебіг СКА. Серед таких чинників слід виділити вплив низької 
температури. Так під час досліджень проведених на початку сезону дощів в Гані та 
взимку в Нью-Йорку було встановлено кореляцію між зниженням температури та 
загостренням больових відчуттів у хворих. Це пояснюється тим, що під впливом 
холоду виникає периферична вазоконстрикція, і це призводить до більшої 
деоксигенації крові на периферії, тому еритроцити проводять більший період часу в 
деоксигенованій частині кровообігу [1,3]. Таким чином, полімеризація HbS 
відбувається легше, і утворюються більш жорсткі серповидні еритроцити, які згодом 
спричиняють закупорку судин, ймовірно, в тканинах поблизу ділянок, які піддаються 
впливу холоду. Це супроводжується больовим синдромом [2]. 

Не менш важливим чинником є вплив вологості повітря. Попри те, що дані 
дослідження не є однозначними, слід зазначити, що існують окремі роботи які 
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доводять вплив як підвищеної, так і зниженої вологості повітря на хворих. Зокрема 
дослідження проведені у Франції у 2014-му році, під керівництвом доктора  
О. Меконцо Дессапа, довели, що найменша кількість госпіталізацій у пацієнтів з 
серповидноклітинною анемією відбувається при відносній вологості близько 70% [4, 
6]. 

Також, доведеним є вплив газоподібних речовин, таких як оксиди азоту та сірки, 
можуть подразнювати дихальні шляхи та викликати запалення. Даний процес 
викликає в легенях виділення цитокінів, що у свою чергу змінюють форму червоних 
кров'яних клітин та сприяють їх скупченню, що може погіршити симптоми СКА. Крім 
того, гази здатні окислювати і дестабілізувати гемоглобін, що значно впливає на його 
спорідненість до кисню [5]. 

Встановлено, що через падіння парціального тиску кисню крові пов’язане з 
перебування у горах на висоті понад 1500м, так і у літаку, викликає у пацієнтів 
погіршення самопочуття та загострення симптомів анемії. Науковцями з Колорадо 
(США) та Саудівської Аравії, було висловлене припущення, що постійне проживання 
на великій висоті у таких пацієнтів може призводити до підвищення ризику розвитку 
вазооклюзійних ускладнень [2]. 

Також залишається недостатньо висвітленою роль наступних чинників, 
зокрема раціону харчування хворого, побутових умов, звичек та способу життя. 

Висновки. Отже, засновуючись на отриманих під час аналізу літературних 
джерел даних, можна зробити висновок про широке розповсюдження даної анемії 
серед населення Землі, а також встановлено що ця патологія без належного лікування 
може призвести до серйозних ускладнень, зокрема до таких як гострий грудний 
синдром та інсульт. Крім того, встановлено вплив ряду чинників які значною мірою 
можуть погіршити якість життя пацієнтів і навіть стати причиною їхньої загибелі. 
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